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Előfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fül evre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ara 8 filler.
Megjelenik minden vasárnap reggel.
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Luxus és szükség.
Csongrád község elöljárósága ötletek 

után indul.
Egyszer eszébe jut, hogy jó lenne ki- ! 

vágatni az Arany sziget fáit, aztán más­
kor megfordítva a logikáját, azt gondolja, 
hogy jó lenne diszkertet csinálni és fen- ; 
tartani azon a helyen, sőt egy színházat 
is építeni a városligeti színkör mintájára.

Hogy mind a iák kivágása kár volt, 
mind a diszkért létesítése ottan nemcsak 
kárral járna, hanem évről-évre nagyobb, 
céltalanabb kiadást okozna a városnak, 
az magyarázatra sem szorul. Ilyen képen 
még a fák kiirtása csak kisebb bajt oko­
zott, de ha a városon kívül fekvő terüle­
ten, keskeny, tehát főleg diszkertnek nem 
alkalmas területből egy diszkertet akar­
nak csinálnak, akkor bele mennek olyan 
költségekbe, amelyekre nem is gondoltak, 
s amelyeknek tizedrészéből a jelenlegi 
népkertet egy igen szép kertté lehetne 
megcsinálni, sőt a főtér pár száz forint­
tal remek, szép formájú térséggé lenne 
átalakítható, a hosszú fasorból pedig a 
templomtól a gőzfürdőig olyan sétautat 
lehetne csinálni, hogy nem lenne párja 
messze földön.

De egyúttal nemcsak sétaútat lehetne 
belőle csinálni, hanem oda lehetne vinni 
a heti piacot is, a fasorok közé, mint a 
legalkalmasabb helyre, mert a járda és 
országút között terülne cl a heti piac,

tehát nem kellene pocsolyák közt össze­
bújni egy szűk területre a vevő és áru­
sító közönségnek mint most.

Alig kerülne pár száz forintba ez 
és a város kapna egy szép sétaútat bent 
a főtéren, a város közepében, amely séta- : 
útat a hetipiac kirakodó helyéül is rend- ; 
kívül előnyösen fel lehetne használni és 
akkor felszabadulna a nagy piactér, ame­
lyet be lehetne ültetni dísznövényekkel ; 
és parkírozni egy részét idővel, ha lesz 
erre pénz. Mert ez már luxus kiadás j 
lenne, amire Csongrádnak csak akkor j 
lenne célszerű költekezni, ha meg volna j 
rá a módja.

Most ellenben 80 percent pótadó mcl- | 
lett utánozni a schönhrunni diszkertet, 
ez nem lenne helyes dolog. De nem is j 
kivihető. Mert egy diszkerthez először is 
kell egy ártézi kút az öntözés végett, ; 
ami belekerül '2000 koronába, kell egy j 
szakértő kertész, akinek évente legalább í 
1(500 korona iizetés, lakás, füles, világí­
tás és legalább 4000 korona költség kell 
a munkások és a napszámosok fizetésére 
és az üvegházi növények ápolására. Azon- j 
kívül egy diszkért rendben tartására és 
gondozására nem elég egy faveder és | 
egy csősz, hanem a naponkénti öntözésre j 
és állandó őrzésére kell legalább cgy-két 
állandó munkás és egy éjjeli őr is, akik­
nek fizetésük szintén évente fogja ter­
helni a községet, anélkül, hogy valami 
hasznát venné a közönség a nagy költ­
ségeknek.

Mert it diszkért berendezése is bele­
kerül 25 30 ezer koronába épületekkel
együtt; és a hozzá vezető út mintegy 
félannyiba, akkor mikor pár száz korona 
költséggel a mcgDvő félegyházi-úton 
lévő fasorból gyönyörű sétaútat, a nép- 
kertből pedig igen kevés költséggel, a 
villanyvilágítás és vízvezeték bevezetése 
után remek, szép virágos diszkertet le­
hetne csinálni a város közepében.

Egy diszkért létesítése nagy uraknak, 
gazdag nagy városoknak való luxus. 
Mert nem elég azt megcsinálni a papí­
ron : de annak nap-nap mellett ápolás, 
gondozás kell, különben elpusztul és — 
utoljára az lesz belőle, hogy újra burgo­
nyát fognak bele vetni, belátván, hogy 
kár volt belemenni ilyen nagy költsé­
gekbe.

Aztán a népkert eladása is céltalan do­
log lenne most, mikor a Tisza-Duna csa­
torna kiépítése a küszöbön van és akkor 
ez a nagy telek mesés értéket képviselne 
és évi bérc par ezer forintot jövedelmezne 
a városnak, holott most meg kérdés, váj­
jon a jelenlegi bérlő nem fogja-e pörrel 
megtámadni a várost, ha önkényűleg meg­
szüntetné a szerződést eladás által.

Csak azt akarjuk mondani, hogy nem 
ötleteket, de jól átgondolt terveket kel­
lene az elöljáróságnak javaslatba hozni : 
mert egy diszkért létesítését javasolni 
akkor, mikor sem a most meglevő nép­
kertel, sem a Kossuth-szobor növényzetét

Szemelvények
„A nö a történelemben“ című munkámból.

Irta és fölolvasta ö/v. Zelenka Jánosne 11)00. április 28-án 
az áll. polg. leányiskolában rendezett művészeti előadáson.

Mindenekelőtt illő utódi, hódol,-ttteljes tiszte- 
lettel emlékszem meg hivatalos és bibliai ős­
anyánk, Éváról. Áldás es kegyelet poraira ! Ál­
dás reánk utódaira.

Sok a történettudós, a történetíró, sok jeles 
és kevésbé jeles művet bir a világ Homer, Xe­
nophon és Tacitus följegyzései óta; de még 
nem volt módom olyan könyvben lapozhatni, 
mely csupán a növel foglalkoznék történeti je­
lentőséget, hatását, szereplését illetőleg.

Periig a nőkérdés (örvendetes es sajnos egy­
szerre) már vagy tiz év óta ugyancsak aktuális.

Kissé clgondolkoztam saját nemein fölött : 
Vájjon kik es mik vagyunk és voltunk az em­
beriség változó, hullámzó tengerében; mik lehe­
tünk ezután ?

Ez. az ezután ad kissé sok gondot nekem, 
sőt aggodalmakat. Az ezután nőinek képzésében 
a jó Isten kegyelméből nekem is jutott egy pa­
rányi rész, talán csak egy porszemnyi: Je forró 
vágyain, hogy e porszem gyémántból való le­
gyen I (111, mi szép tündérországot látok a jövő 
világban, ha a jövő nőinek szive lelke a gyé­

mánt növekvő es tisztuló sugaraiból fonódik!
A múlt tükréhez vezetem nyájas hallgatóimat, i 

hogy abból a jövő tisztult képe fejlődhessék.

Egy kis anakronizmusnak oda se méltóztassék ] 
tekinteni ; nem vagyok matematikus, sem csil- j 
iagász, csupán cgyszei ű, jóhiszemű nő, ki több,

de különösen történeti könyvben" lapozgatott 
es tapasztalta, hogy az ösiség homályába vesző 
idők számmal nem mérhetők ... a későbbiek 1 
néha inognak . . . különösen gyarló memóri­
ámban.

lm, az ösiség szürke homályából először is 
egy mesés, derült kép pattan felém : Az embe­
riség bölcsője, az ázsiai India hitregéinek leg­
ősibb képe, mely egy gyönyörű ifjú leányt 
Bahvani-t mutatja be nekünk a teremtés előtti i 
Chaos tengerének hullámain táncolva. Játszi 
jókedvében három, köntösébe rejtett tojást ejt 
el, azok eltörnek ... és kilépnek belőlük a 
Trimurti isteni alakjai : Brahma, Visnu es Siva. 
Brahma egy közeli lótusvirág magas kclvhchc 
helyezkedik és onnét szemléli száz évig a ho­
mályos dolgokat. Végre a Mcru hegyen nyugvó, 
korongalakú világ teremtése, rendezéséhez fog. 
Követi két testvére : a megtűrté) es a romboló.

Ennyit e szép pogány ősregéböl, az áriák 
őshazájáról.

De szálljunk alább : az. istenitől az emberihez, 
lés amennyiben lelkünk épen az ősi Indiában 
kalandozik, fülünk azonban a legújabbkor most 
elhangzott zenei hangjainak rezgésével van még 
teli, említsük meg, hogy az indek állítólag 
a szép Szitát, egy ősi királyleányukat, ki a nap­
im! is szebb volt, Hanumánhoz, a majomkirály­
hoz adták nőül. Hanumán mellesleg nagy zenész 
volt. Ők lettek a világ zenészeinek ősszülői, — 
minek hitelességéhez, persze sok gyanú fér.

A Kaldeusok, ezen ősi rokonaink, feje fölött 
Anna : az ég; lábaik alatt Ea: a föld és a 
mélységek fenekén Mullilla és neje Ninlilla la­
koztak ; anyái, szülői a mindenségnek: anyag 
és szellem ; anyagot vezérlő értelem képviselői. 
E inak Ha közbenjáró az ő isteni atyja és a 
szenvedő emberiség közt.

A kaldeusok, ezen, ősiségben az egyiptomiak­
kal versenyező intelligens nemzete, rokonok az 
ősi skylhákkal, a hunok és magyarok ősapáival.

Az isteni 1 sztár királyné igy szolt a rettene­
tes földi király Isztubárhóz : „Hallgass reám, 
Isztuhár és légy férjein ; én leszek a te társnőd 
és te leszesz az én társam. Akkor hatalmad 
alatt fognak állani királyok, országnagyok és 
fejedelmek; el fogják hozni neked hegységek 
és síkságok adóját; hozni fognak neked hódo­
lati ajándékokat." De Isztuhár nem hallgat az

A női szépség elérésére, tökéletesítésére 
és fentartására legkitű­
nőbb a Balkányi-fele

Egy tégely ára 
I korona.

Kapmetgrovn,ieyii,etöt:án Balkáiiyi Lajos a „Megváltódhoz címzett gyógyszertárában Csongrádon.
Mai számunk 8 oldal.
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nem bírja gondozni, olyan merész követe­
lés lenne, amely pár év alatt százezreket 
emésztene tél, inig végre belátnák, hogy 
ez még hibásabb, károsabb cselekedet 
volt, mint az Aranysziget Iáinak kiirtása. 
Mert erre legalább nem kellett ráfizetni, 
de ha az Aranyszigetből diszkertet akar­
nak majd csinálni, akkor elvesztik a jelen­
legi népkertet, ami jövedelmezett és kap­
nak helyette egy diszkertet, amire évente 
rá kell majd fizetni néhány ezer koronát, 
hogy a legnagyobb szárazságban is díszes, 
virágzó legyen, amint egy diszkertnek len­
nie is kell.

Várjunk tehát vele, amíg Csongrád ilyen 
luxus kiadásokat pótadó emelés nélkül - 
elég gazdag lesz elbírni.

Ha az elöljáróság óhajtaná a község 
pótadóit megszüntetni és a város jövedel­
meit fokozni: hozza javaslatba az Arany- 
sziget melletti holt tiszamedernek és a töl­
tés napos oldalának szőlővel való beülte­
tését oly módon, hogy minden jelentkező 
munkás 1 — 1 hold területet kap bizonyos 
évi ingyen használatra oly kikötéssel, hogy 
köteles beépíteni a kapott területet az állam­
tól nyert fajszőlővel és a bizonyos számú 
év eltelte után a város tulajdonába adni.

llv módon hozzájutna Csongrád mint­
egy 200 hold szőlőbirtokhoz, amely leg­
szebb diszkért lenne s jövedelme Csongrád 
község jövőjét előmozdítaná, holott a disz- 
kerttcl csak a pótadókat emelnék, s egy 
pár jó állást csinálnánk a kertésznek, a 
munkafelügyelőnek — azonkívül évente 
ráfizetnénk az öntözésre, az iivegház- 
fütésére, a kerti utak tisztántartására pár 
ezer forintot, holott most egy csősztől vár­
juk, hogy a népkertből diszkertet csináljon, 
mert sajnálunk a kertésztől évente pár száz 
forintot.

Községi közgyűlés.
_ Csekély érdeklődés mellett tartatott meg folyó 

hó 7-én ( songrad község képviselő testületének 
e havi rendes közgyűlése.

Tárgysorozat előtt Nagypál Imre interpellált

a estirhejárás bérbeadása ügyében, melyre vo­
natkozólag hntároztatott, hogy Forgó G. Pállal 
az általa bérelt terület legeltetése tekintetében 
egyezséget kíséreljen meg az elöljáróság.

Rosenberg üde pedig a bérkocsik viteldijának 
megállapítása iránt terjesztett elő interpellációt, 
mert szerinte annyi dijat szednek, amennyi ne­
kik tetszik.

Sóhlya Gyula főjegyző azonban felvilágosí­
totta, hogy ez a dolog nem a közgyűlés, hanem 
a közigazgatási hatóság ügykörébe tartozik.

Pozsár András és neje, Bori Ferenc, Nagy 
Antal és társai csongrádi lakosok, valamint a 
csongrádi izraelita szent egylet elnökségének 
ingatlanterületek átengedése iránti kérelme felett 
— miután községi törzsvagyon elidegenítésről 
van szó, s általános többség nincs jelen, 30 
nap múlva fog a közgyűlés határozni.

Tary János utbiztos javaslata alapján elha­
tározta a közgyűlés, hogy a Faragó Antal ta­
nyájától a tiszaoldali szőlőkig terjedő Vitat ki- 
agyagoltatja és az útkaparók működését szabá­
lyozó szabályrendeletet 15 napi közszemlére 
kiteszi.

Az elhagyott gyermekek 1905. évi segély­
alap számadását a vármegyének megküldeni 
határozta.

Sóhlya Gyula főjegyzőnek abbeli indítványát, 
hogy a Tisza-Köröszugi ármentesitő társulat 
székhelye Csongrádivá helyeztessék át, a köz­
gyűlés nagy megnyugvással fogadta s elhatá­
rozta, hogy a régi anyakönyvvezetői helyiséget 
a társulat részére díjtalanul átengedi.

A dr. Fáik Miksa-féle alapítvány újból szer­
kesztett alapitó levele elfogadtatott.

Zubek István és társainak kérelmét, hogv a 
kettőshalmi dűlőben iskola építtessék, azon in­
dokkal utasította el, hogy előbb ott kell épít­
tetni, ahol arra nagyobb szükség van, mint a 
kettőshalmi dűlőben.

Tudomásul vette a gróf Apponyi Albert 
vallás- és közoktatásügyi miniszter köszönő 
leiratát, melyet a kinevezése alkalmával kapott 
üdvözlő feliratra küldött.

Szilber János azon kérelmére, hogy a köz­
ségi nyomtatványok és könyvkötői munkák ár­
lejtésen szereztessenek be, mert ez a községre 
nagy megtakarítással jár, elhatározta, hogy zárt ; 
ajánlati versenytárgyalást hirdet. (Hogy Szilber 
Jánost nem a község érdeke indította arra, hogy 
árlejtést kérjen a nyomtatványokra és könyv­
kötői munkákra, hanem egészen más valami, 
miről a képviselő testületnek tudomása nem 
volt, ezt majd más alkalommal fogjuk elmon­
dani;.

A csongrádi járás főszolgabírójának megke­
resésére megállapította a közgyűlés, hogy a heti

piacokon az adás-vételek ideje nprilistól-októberig 
tartó időszakban, reggel 9 óráig, októbertől 
áprilisig tartó időszakban pedig 10 óráig tartson 
s ezen idő alatt a rendőrök kötelesek a piacon 
tartózkodni.

Palásti Erzsébet illetősége elismertetett.
Kajtár Julianna Forgó Mihályné és társai 

kérelmét, hogy az ellenük, mint néhai Kajtár 
Pál volt községi bíró örökösei ellen folytatott 
perben megállapított tőke összeg utáni kamatok 
elengedtessenek, Sóhlya Gyula felvilágosítása 
után a közgyűlés elfogadta s a kamatokat el­
engedte.

Kása Lajos mezőőrt azonban fizetés kiuta­
lási iránti kérelmével elutasította.

1 udomásul vette a közgyűlés a m. kir. val­
lás- és közoktatásügyi miniszternek rendeletét a 
Blázsik Mihály, Sághy Mihály és Boda Márton 
ipariskolai tanítók véglegesítésének újabb feil­
la másáról.

Gyanú István rendőrbiztosnak 4 heti szabad­
ság engedélyeztetett. Alig távol lesz, hivatalában 
László Ignác fogja helyettesíteni.

Boér Sándor számtiszt által kért 9 heti sza­
badság megadatott.

A költségvetési összegnek folyó évi március 
hó 31-ig mily mérvben lett igénybevételéről, va­
lamint a május havi községi szükséglet megál­
lapításáról előterjesztett előljárósági jelentéseket 
a közgyűlés tudomásul vette.

Következett a nagyiskola udvarán fúrt ártézi 
kút készítéséhez a községtől kért hozzájárulási 
összeg megadása.

Kovács Elemér jegyző előadja, hogy az is­
kola részére 3 helyre vezetnék be a vizet, s 
ezért U0U0 koronát kér a községtől.

Szabados József 200 koronát hajlandó meg­
adni.

Rosenberg Ede megadja a 000 koronát, en­
nek ellenében azonban az iskola előtti térre is 
kéri a vizet kivezetni, hogy a szegényebb nép­
osztály is könnyen jusson vízhez.

Több hozzászólás után a közgyűlés 400 ko­
ronát ad az érdekeltségnek. Az azonban nem 
tisztázódott a közgyűlésen, hogy ezért az érde­
keltek hány csapot kötelesek az iskolában fel­
állítani.

Az elöljáróság által beterjesztett kéménysep- 
rctési kivetési lajstrom tudomásul vétetett.

Az Arany szigeten létesítendő népkert ügyében 
dr. Bük Herman mellette van egy népliget léte­
sítésének, de arra alkalmasabbnak tartja a gazda­
sági telepet. A mostani népkertet azonban nem 
hajlandó házhelyeknek eladni, mert legalább 
10 15 év kell ahhoz, hogy a most ültetett fák
annyira megnőjönek, hogy árnyékot adjanak. 

Végre abban történt megállapodás, hogy egy

istennő szavára (Lám, már az ősidőkben is cse­
kélybe vétetett a kínálkozó, ■ lett legyen az 
bár iseni, — menyasszony) — és ezért a sze­
gény királynak sokat kellett szenvednie az 
istennő bosszújától, mi őt dühöngő ingerültté 
tette és emiatt sokat szenvedett nemzete is.

A I igris és Eufrátes körül hemzseg az élet. 
De amennyiben a bibliai történetek terére utalna, 
mellőzni fogom ; egyrészt, mert általán ismeretes, 
másrészt, mert a kegyelet elzárja előlem az utat, 
mikor világi, vagy szórakoztató tárgyú elbeszé­
lésébe merülök.

A Pamir hegy párkánya sok termékvasat 
tartalmazott és sokáig fogva tartotta magas 
sorompójával a skyta nemzetet, mig előbbit 
egy rettenetes villám megolvasztva, rest nyit a 
szabaduló népnek, mely a vas földolgozásához 
őrt ús másokat, is oktat abban.

A Kaid Isztuharral azonosított Nimród, a 
lieber hagyomány szerint „Hatalmas vadász az 
örökkévaló előtt“. Ő és neje Encth voltak állí­
tólag szülői Hunor és Mogornak, kik Uúla ki­
rály leányait nőül vették és ősei lettek a hun- 
noknak es a magyaroknak.

Nimród egyik utóda Ninusnak az asszír ki­
rálynak felesége Semiramis, a „lég leánya“ 
Öcrkéto istenasszony gyermeke, kit egy jóslat 
folytan kicsiny korában a vadonba tettek ki 
hol galambok sajttal táplálták. Ez a Semiramis 
építetté Ninussal egyetemben az óriás méretű i 
IS "ilyet. Férje halála után ő lépett a trónra és 
hatalmas ura.kodónő lett belőle. Hóditó hadjá- 
ra.o'uit viselt Egyiptom, Ethiopia és India ellen, : 
óriási seregekkel. Legnevezetesebb építkezései: 
Babilon, melyet x az Eufrát kettészelt es száz 
súlyos erckapu nyitott vagy zári a halandó előtt

A folyón keresztül pompás híd vezetett. Az 
egyik városrész közepén állott a Belostemplom ; 

! a másikban a királyi palota; ezek pedig egy a 
I folyó és földalatti út által valának összekötve.
; A templom tornya nyolcemeletes: legfelső he- 
I lyisége Bél isten aranybútorait tartalmazta, ké­

szen az isten fogadására, ha ott megpihenni 
j kíván. Híresek Semiramis függő kertjei, melyek 
I óriási méretű oszlopok által tartott gerendázaton 

állatikig annyi földdel voltak feltöltve, hogy ott 
nagy fák is meggyökerezhettek. Szivattyúk emel­
ték oda a szükséges vízmennyiséget és virágok 

j illata telitette a levegőt. E csodás városok nyo- 
i mait ma kőhalmazok jelzik ; történetüket c kö­

veken fölfedezett ékirásbói tudjuk.
Boldog Semiramis nem volt. Lelkét nem 

elégítette ki dús volta, hatalom, királyi pompa 
es vágyott csendes családi boldogság után. Tu­
lajdon fia Ni Iliász tört életére . .

A férfias királyné egyik utódja : Sardanapal, 
női ruhákban járt, dőzsölt nap-éjjel. Asszíria 
tönklement alatta es a tehetetlen soknejű király 
összes feleségeivel együtt máglya lángjaiba ve- 
Jette magát, mintegy 888 évvel Krisztus előtt, 
lóhát jóval utána a trójai háború, Salamon ki- 
laly, vagy a munkás Fónikia legnagyobb virág­
zása idejének.

Körülbelül lo00 évvel Krisztus előtt, tehat 
valamivel a görög Athénnek az egyptomi Kek- 
rop.^ áltál történt megalapítása man, Zeus: az 
égnek és földnek es az isteneknek ura és atyja 
özönvíz által pusztító el a romlott emberisedet’
< supan a jámbor Deukalion és hű neje • Pv,t1i i : 

menekültek meg egy hajón, melyen különböző 
■'illatokat ,s tartottak meg. Valami mennyei .su­
gatom folytan úgy szaporodott meg újból az 1

í emberi nem, hogy az anvaföld, Gea csontjai, 
tehát a kövekből dobáltak hátrafelé. A Deukálion- 

I vetette kövekből férfiak, a Pyrrha kezeié után 
j nők támadtak.

Dátiaos is Egyptimihói vándorolt Görögor- 
I szagba, testvére, Egyptusz üldözései folytán. Ké- 
, sohb a két testvér összebckiilt és ennek jeléül 

Lg> plusz ötven fia nőül vette Dánaos ötven 
leányát. Dánaos békülékcnvsege látszólagos volt 
csak és bosszút forralt: megparancsoló leányai­
nak, hogy gyilkolják meg Ierjeiket. Ez meg is 
történt. Csali a szelíd Hypcrmcstra kímélte fér- 
jét Lynkeust, kit szeretett es clrejté atyja hosz- 
szúja elől. Végre meghajolt a zord apa is a 
szelídség hatalmának es az ország összes népei 
dicsőiték a derék nőt. A gyilkos asszonyok 

; ri'ű'g boldogtalan élet után a túlvilágon az" is- 
I lenek ítélete szerint szitával hordtak vizet fene- 
j hetién hordóba mind az idők végezetéig 
I 1 antalos is igen gonoszlelkű király volt.
1 Egyszer fényes lakoméra hívta meg az. isteneket 

I próbára akarván tenni mindentudásukat, saját 
! hat Pelopsut ölte meg és sültként tálaló föl az 

egieknck. ( eres, ki drága leánya Proscrpinának 
boldogtalan házassága miatti emésztő bánatába 

j volt "terülve, észre nem vette a csalást és el-' 
fogyasztotta a gyermek egy vállát. De társai 
rögtön fölismerték a gaztettet és fölélesztvén 
"jra a hut, a hiányzó helyébe elefántcsont vál­
lat adtak neki. A gonosz apát pedig az alvilágba 
paiancsolván, olyan örökös lakomára ítélték, 
hogy égető szomj és éhségtől epesztve, pompás 
ételek, gyümölcsök érintsék ajkait!; de azok el­
tűnnek, ha élvezni akarná, valamint a legüdébb 
"al játszik ajkai körül, de nem veheti cpedő 
szaluba . . „ , ‘J flolyt kov.)
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bizottság fogja a kérdést tanulmányozni. Sajnos 
Vsongrádon a tanulmányozásnál meg is akad 
minden.

Az elöljáróság jelenti, hogy a Szőlőhegyi és 
Szép-utca sarkán létesített artézi kút medencé­
jének elkészítését l’ozsár József vállalta el 10!X) 
koronáért. Tudomásul vétetett.

A kövezete ám szedési jognak a 10 évre való 
meghosszabbítása iránti kérvényezés elhatároz­
tatott.

Túri Mátyás és Sándor Lajos korfogyasztási 
adó törlése iránti kérelmét a közgyűlés elutasí­
totta, Kollát Bálné, Kurucleki Mártonná, Szivák 
Pál, Túri Antalné és Gyovai Rókus borfogyasz­
tási adóját azonban törölte.

\ras Mártonnak az ujlalusi majorban egy 
magtár építése iránti kérelmének hely nem 
adatott.

Ezzel a közgyűlés fél 1 1 órakor véget ért.

Felhívás előfizetésre.
1906. május hó 1-jóvei új előfize- 

tést nyitottunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre I korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhely változás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, miszerint új címüket 
idejekorán közöljék velünk, hogy a kéz­
besítés körül származó zavarok elkerül­
hetők legyenek.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

HÍREK.

Jegyző helyettesítés. Tóth József községi 
IV. jegyzőt a közigazgatási bizottság állasától 
felfüggesztette. A felfüggesztés tartama alatt a 
IV. jegyző ügykörébe eső teendők ellátását a 
járási főszolgabíró László Ignác segédjegyzőre 
hízta.

— Villamvilágitás a szomszédban. Félegyhá­
zán a villamosvilágitást részvénytársasági alapon 
fogják megvalósítani. A kibocsájtott <S()u drb 
részvény kevés híján már jegyezve van s igv 
megérjük, hogy ott hamarabb fognak villannyal 
világítani mint nálunk ; jóllehet mi már a szer­
ződés megkötésénél tartanánk. Deltát Félegyhá- i 
zán a megvalósítás érdekében dolgoznak is, 
nálunk meg a tanulmányozásnál marad el minden.

Református isteni tisztelet. Ma délután 
fél 3 órakor a áll. polgári leányiskola rajzter­
mében, református isteni tisztelet fog tartatni.

A tejszövetkezetek. A kis és ezelőtt 40 
évvel szegény Dánország két falusi lelkész buz­
dítása folytán hozzá fogott a tejszövetkezetek 
alakításához. Azt prédikálta faluról falura járván 
c két derék pap, hogy ha tejszövetkezeteket 
alakúnak a gazdák, úgy rövid idő múlva any- 
nyira fellendül állattenyésztésük, hogy a tönkre­
ment ország népe újra vagyonhoz jut és vissza- 
szerzi politikai függetlenségét minden fegyver 
és szónoklat nélkül. Amire alig mertek akkor 
gondolni a dán parasztok, az megvalósult rövid

egy kél évtized akut. Ma a dán nép vagyonos, 
lüggctkn és mm szóiul semmiféle fegyverszö- 
velíé-gre mert van pénze és művelt, tanult 
népe. Ezeket elgondolva - nem lenne-e szép 
es hazafias dolog, ha a mi gazdáink is sora­
koznának Faragó Antal orsz. képviselő mellé, 
aki mint értesülünk, óhajtaná ha Csongrád 
gazda! is ugv leikarolnák az állattenvésztést, 
mint az. ország délvidéki gazdái, a tolnai, ba­
ranyai, bácskai kisgazdák, akik ma már egyre- 
niasra összevásárolják a nagy uradalmakat és 
elősegítvén függetlenségüket, megfogják valósí­
tani ezzel a móddal hamarabb hazánk függet­
lenségét, mint azok, akik nem képesek még 
egy tejszövetkezetet sem létesíteni, amely intéz­
ménynek hasznosságát H.-M.-Vásárhely' gazdái 
mar rég felismerték s ma mar 80 ezer magyar 
gazda csatlakozott ehhez a munkához, aminek 
haszna kiszamithatallan lesz egy pár év múlva 
az egész országra. Szebb emléket nem hagy­
hatna neve után, nagyobb szolgálatot nem te­
hetne polgártársainak Faragó Antal országos 
képviselőnk, mintha éi venné kezébe a modern 
gazdasági fejlődés és haladás ügyét és meg­
alakítaná itt a tejszövetkezetet, gyümölcs érté­
kesítő és pinceszövetkezeteket. Neki csak egyet­
len szavába kerülne és létesülne mind a három 
üdvös alkotás — ami Csongrádot rohamosan 
emelné a vagyonosodig terén.

Halálozás. Kuklics György földbirtokos 
70 éves korában ma egy hete elhunyt. Temetése 
kedden ment végbe, a nagyszámú rokonok és 
ismerősök részvétele mellett. Kuklics György 
állandóan tevékeny részt vett a községi életben 
és a politikai mozgalmakban s mint ellenzéki 
érzelmű polgár, a 48-as körben állandóan tiszt­
séget töltött he. Nyugodjék békében !

Jegyző választás Csanyteleken. Szarka 
Lajos, a korán elhunyt csanytclcki jegyző állá 
sát c hó 10-én töltötték be választás utján. A 
családi gyásza miatt akadályozott Tasnády Imre 
főszolga hi ró helyett Nyiry Gyula tb. főszolgabíró 
volt a tisztújító szék elnöke. A 8 pályázó közül 
Dósa Károly sándorfalvi s. jegvző 19, Komáromi 
József horgos! s. jegyző 12, Mislcy Béla h. 
jegyző 2 szavazatot kapott-és igv Dósa Károly 
választatott meg csanytclcki jegyzőnek.

Gazdasági ismétlő iskola telep. Már egyszer 
megemlítettük, hogy Csongrád község mily el­
rettentő példákkal mutatja be, hogy miként ne 
építsenek a gazdák. Most már azt mutatják be, 
hogy miként no szereljék fel a gazdaságot, 
vagyis miként ne gazdálkodjanak. Ugyanis vet­
tek gazdasági gépeket drága pénzen de öt 
év alatt nem gondoltak arra, hogy ö() forintból 
egy méhest és busz forintból egy baromfi istál­
lót csináltak volna, s Így gazdálkodtak az 
illető tanítok a 20 hold területen, ürmeikül, hogy 
egv kiló mézet vagy egy drb tojást bírtak volna 
eladni. A gazdaság remélhetőleg most, mikor 
egy igen jeles szakember vette kezébe a tanítást 
és gazdálkodást — léteseteni fogja a méhésze­
tet és baromfi tenyésztést is a telepen — mert 
c nélkül a gazdálkodás csak humbug.

— A megyei utak kiépítése. Végre Csanyte- 
lek is hozzá jut a jó úthoz, amennyiben ősszel j 
hozzá kezdenek majd a kövesül továbbfolyta­
tásához, s egész a templomig fogják kiépíteni. 
Jövőre aztán a templomtól tovább folytatják í 
Szeged felé.

A gőzfürdőben holnap hétfőtől kezdve 
ismét megváltozik a fürdés rendje. Fs pedig 1 
akkép, hogy hétfőn es szombaton délelőtt a 
férfiak fürödnek, inig a hét többi köznapján dél- j 
előtt szünet lesz a gőzfürdőben. A délutánok | 
pedig úgy osztattak be, hogy hétfőn, kedden, 
csütörtökön és szombaton a nők, szerdán es 
pénteken pedig a férfiak fürödnek. Vasár- és 
ünnepnapokon gőzfürdő helyett langyos artézi 
fürdő fog lenni délelőtt a nőknek, délután pedig 
a férfiaknak. Kádfürdők, úgy mint eddig, ezen­
túl is bármikor igénybe vehetők.

A fukarsag vege. Bezerédj Bál teljhatalmú

orsz. selyemtenyésztési miniszteri meghatalma­
zott a legjobb indulattal tárgyalásokat kérdett 
Csongrád község elöljáróságával egy Csongra 
dón létesítendő selyem fonógyár érdekében. A 
tárgyalások folyamán Bezerédj Bal azzal a ke­
resse! fordult Csongrád községhez, hogy - - 
amennyiben elegendő szederfája nincsen, ő a 
szederfáknak ingyen szétosztása céljából Csong­
rádi m állami költséggel egy szederfu-iskolát léte­
sítené, mely célra a község legalább pár holdnyi 
területet engedjen neki at. A község alkudozni 
kezdett. Előhozakodott, hogy nincs arra való 
területe s végre felajánlott 500 négyszögméter 
területet, amit Bezerédj kereken visszautasított. 
Ekkor azt,au a község nagy kegyesen felaján­
lott egy hold földet, mire az országos felügyelő 
leútazván Csongrádivá, a területet megnézni, ál- 
mélkodva látta, hogy bizony itt kikerülne két 
hold is és a község csak fukarkodik, holott ez­
zel egy gyár létesítésének eszméjét semmisíti 
meg, melyben több száz munkás nyerhetne ál­
landó foglalkozást. Ugyan amit Így Csongrád 
elvesztett fukarságával, mivel fogja azt helyre­
pótolni, mert bizony nagyon ráférne az állandó 
pénzkereset az itteni szegénységre •

Cukrászüzlet áthelyezés. Hubert János 
cukrász értesíti a t. közönséget, hogy eddig a 
Jókai Mór-utcában levő cukrászüzletét, az Ürí­
ti tea 1. sz. alatti Hubcrt-féle házba helyezte át.

A gyümölcs szállítás Csongrádról. A cson­
grádi szőlőbirtokosok és gyümölcskereskedők 
azzal a kérelemmel fordultak a magy. folyam-, 
és tengerhajózási r.-t. igazgatóságához, hogy 
tekintve, mivel Csongrádról most már naponta 
négyszer indul a főváros felé a vasul, tehát már 
korán reggel a budapesti piacon lehet a cson­
grádi gyümölcs, a barackérés idejétől kezdve a 
Tisza partján elterülő 47)00 holdas szőlők alatt 
a rendes hajójáratoknál két feltételes megálló­
helyet, szüretkor pedig naponta négyszer közle­
kedő propellerjáratot létesitseir a szőlők és a 
hajóállomás között, a mi nagyon kifizetné magát 
a magy. folyam-, es tengerhajózási r.-t. részére.

Összetört vizmerigetö. A Jókai Mór-utca 
végén a Tiszán van egv vizmerigetö, melynek 
egy oldalán sincs karfaja, mert ezt a Lukács 
Béla gőzhajó után kötött egyik uszályhajó le­
törte. Ennek már van néhány hete, de karfa 
még most sincs a merigutün. Úgy látszik, hogy 
előbb egy pár emberéletnek kell áldozatul esni, 
s csak akkor jut majd eszébe az arra illetékes 
előljárósági közegnek, hogy megcsináltassa.

Elgázoiások. Folyó hó 8-án délelőtt Kódor 
János 82 éves tanyai lakost a Máté János lovai 
elütötték. Sérülése oly súlyos volt, hogy 10-én 
reggel meghalt. Holttestet a halál okának kide­
rítése végett leiboncoljak. Ugyanaznap a 
Major István kocsija a Zsinór-utca végén Sinkó 
József kétágutcai lakosnak .'i éves kis leányát 
ütötte el. Szerencsére a kis leánynak egyéb 
baja nem történt, mint hogy az egyik ló a lá­
bára lépett.

Eltűntek. Kása Gáspár mezőőrnek neje 
és 9 éves kisleánya f. hó 2-án hazulról eltávoz­
tak s azóta nyomtalanul eltűntek.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 eves városi híva- 
talnok volt, mikor váratlanul nagy örökség birtokába ju­
tott. Ugyanekkor egy barátja utolsó óráit élte és a gazdag 
örököstől a következő szavakkal búcsúzott : „Tudod, hogy 
leánynővérem szegényen marad hátra. Rcád bízom ot !u s 
miután barátjának szavát adta, hogy K. Lujzáról minden 
tekintetben gondoskodik, barátja nyugodtan lehunyta sze­
mét. Károly magával vitte a 17 éves leányt legény la kásába, 
ahol társalgónőjével külön lakosztályokat rendezett be ré­
szére. A szép leány es a gazdag fiatal ember megelége­
désben eltek együtt, mintha testvérek lettek volna és a 
vonzalom már szerelemmé változott mindkettőben, anélkül, 
hogy egymásnak ezt elárulták volna. X. Karoly nem akart 
visszaélni helyzetevei, Lujza ped g szegény volt s nem is 
mert arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. 
Lgy napon Lujza ebed után elmerült az újságolvasásba és 
egyszerre felkapta az újságot, kiterítette az asztalon s 
hangosan felsiköltött : „Károly ! a sorsjegy, melyet Török
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bankházában vásárolt nekem, megnyerte a 000,000 koro­
nát. Most már nincs akadálya annak, hogy egymáséi le 
gyünk- és szenvedély csen átölelte boldog barátját. „Való 
hat . . . Teljesen . . . egészen örököltelek kérdé Károly, 
rbs én“, válaszolt a leány csengő hangon, „nem a sors­
játékon nyertelek-e meg Nincs most boldogabb pár e 
világon.

NYILTTER.
K rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a Szerk.

Csongrád és vidékén
osztálysorsjegyek

TÖRÖK A.és ISA
legnagyobb és kiválóan 
szerencsés bankházából

Budapest VI., Teréz-körút 46 a. 
kizárólag nálam kaphatók.

Az I. osztály húzása 
f. évi május hó 23-án és 25-én lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
I sorsjegy >.2 sorsjegy 1 4 sorsjegy b sorsjegy
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor!

Kiváló tisztelettel

Piroska József.

Szerkesztői üzenet.
„Tulipán Helyben. Beküldött verse evendő 

a közlésre.

Kiadók és laptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája

Eladó ház.
Pozsár József építésznek Uri-utca 20. sz. 
alatt lévő haza kedvező árért eladó. Bő- 
\ehb felvilágosítást a tulajdonos nyújt.

egészségi és kozmetikai szempontból M 
felülmúlhatatlan. !,

B R Ä Z fi Y-f é le KÖLNI-VIZ
az illatszerek legkiválóbhja.

BRÄZÄY-S0SBORSZESZ
nélkülözhetetlen háziszer.

1 lat különféle
legújabb felvételű helybeli képes levelező 
lap jelent meg a hét folyamán Bozó és 
Justin kiadásúban. Fessék megtekinteni.

Nélkülözhetetlen 
minden házban,

hogy jő anyagból nálam szerezze be a legelső mi- |S 
s; nőségíi tiszla kenderlbnállnil készült házi vászon- $ 

neműit.
S>; Kapható nalam a lvgizléscsebb mintájú asztali és 
Sj. sütő abroszok, törülközők, szakajtó ruhák, tok ncl- 

küli derékaljak, konyharuhák, sajt ruhák, sima vász- 
s; Hűk és kenderzsákok.

lézen ki viil elvállalok mindenféle munka elkcszi- jS 
jj) testét, bárki megelégedésére, amelyeket teljes meg- íjh 
Sjj elégedésre szállítok. n

Midőn kérem ti n. é. közönség szives pártfogó- 5 
sitt, egyben biztosítom a legpontosabb kiszolgálásról. <5

s>: S
I Ifj. Mángori István |

takács-mester. jp

Lakásom: Gőzhajó utca I. sz. (Papp Rókus-féle ház.) jjj|

A szépség egyik fökelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni.

a FÖLDES-fóle

Margit-Gréme
csodás hatású arckcnöcs használata által.

A Marait-Cráme ugy- ,'v"Jliiv::i síkos.mUI S11 Vl °,llv sagu, gyorsan felszívódó, kedves illatú 
vegyszer, mely mar az első kísérlet al .ti mintegy bchizvlgi magát ; 
a lomck logton kellemes puha bársonyszerü tapintatot ad 10 -»o
nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szcnlot. mái­

nkét es mindennemű bőitisztátlanvé-ot 
Elónyds tulajdonsága vzen eremnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tupmtiituvu, lenyesse mint inas kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak té­
nyei mint a púder elvesz- minélfogva nappal is alkalmazható ,\ bőrt 
tnp'alja, mltol az gyeniiclated üdeséget, tultséget, bársonyszerü puha­

ságot es kellemes tapinlaiut nyer.
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz s Így 

teljesen ártalmatlan. °
Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek I korona. ■

Margit-szappan 70 fill.. Margit-pudcr I kor. 20 fill.. Margit-foopéD 
I kor., Arcviz I kor.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész «RADON.

6 Koronás rc-ndeieseh bermsntac hőldetneh.

Kapható Balkányi Lajos. Barna Henrik és Wiesner Lajos 
üyogyszertarában Csongrátlon.

1410j I !)0(l, SZ.

Hirdetmény.

Csongrád községnek 
I a mentettlétben iskola 
! építés céljából egy 000 

négyszögöl kiterjedésű 
! szabályos négyszöget 

kitevő telekre lévén 
- szüksége, - - felhívom 

mindazon mentettréti 
ingatlan tulajdonosokat, 
akiknek földjeik lehető­
leg a mentettrét közepe 
Iáján az 5 öles út mel­
lett fekszenek és ezen 
iskola céljára a kívánt 
területet hajlandók len­
nének elailni, hogy 
ajá illataikat alulírott 
jegyzőnél 100(1. május 
23-ig adják be.

('songiád, 1900. má- 
i jus 11 -én.

Kovács, jegyző.

tiAIAIAIAIAlAtAI/

d.í;w aU' ' ' i
_____________ _____

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vóczl-ktirút (53,

által a legjutAnyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmákazalozók, járgány-csóplőgópek, lóhere cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló és aratógepok, 
azénagyUjtők, boronák, sorvetögépok, Planet jr. 

kapálók, szocskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, örlömalr..ok, egyetemes 

sczól-ekók, 2- ós 3-vasú ekek és minden 
egyéb gazdasági gépek.

M -

mozaik-, műkő- és 
cement-árú gyára

BUDAPEST
J\l. Gizella-iit 38. sz.

I ii ánit-terazzo
Bctonirozások
Csatornázások
Turbinák es zsilipek
Medencék
Szökőkutak
Jászolok
f ürdőkadakbetonból és fayenee- 

lapókkal borítva 
Faburkolatok fayenee-lapokknl 
K< iiigvagesi ivek

Marvany-mozaik-lapok velencei 
módra

Cement-lapok sima és római 
mozaik utánzat 

Mozaik-lap á la Mettlach 
k’cramit- és Klinger-lap 
Borland-cementcső vek 
Roman-eement 
l’orland-cement
Karmantyús Portland cement- 

csövek

4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 20. szám.
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TÖRÖK a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan
vevőinknek; ezek között a hét legnagyobb nyereményt és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a ß OOoOOO koronás főnyereményt,

a legnagyobb «^0^ 0^ ö koronás főnyereményt,

továbbá ö a 100.000, í á 90.000, 2 a 80.000, i á 70.000 ,'i á 60 OOO ^«°:000. 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 es ezeken kívül szÁmSlÍn 
1 .000, .>.(00, .,.000, -.000, 1.000, .,00 koronás és egyéb nagy nyereményt.

hnnelfogw'1 ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysors- 
jatekahan \ egyen reszt és rendeljen nálunk egy szeiencsesorsjegyct.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

es összesen 16 millió 457 ezer korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje me# a neve in llett So< pénz széppé varázsolja az delet! Tálán meglepi a 
lerj a feleseget vagy az asszony az urat a neve mel­
lett allo sirsjejy megvető e almi egy fonyercmenv- 
nyol A véletlen nagy sz, re et játszik az eletlien ésálló szerencsesiániot!ár■■raai5rs5£

nagy nyerem nv jut

Adam, Adel 
Adolár, Ames 
Adok. Atom 
Agos'on, Amália 
Aladár. Au a 
Albert, A atolia 
AI.red, Apollonia 
Altos. A.aiika 
Ambras. Bcrla 
András. Blanka 
An ak Borb iia 
Arnold, Boriska 
Árpád, Eoíli 
Arthur. Bel a 
Anrel, Brigitta 
Alt la C ju.iia 
Balázs, Cornelia 
Bilink Dóra 
8 runs. Dorottya 
Béla, Cecília 
Benedek (ulonia 
Bernál, Emma 
Daniel, Ercosztln 
Dávid. Évi 
Denes. Evelin

404»
(Ül 14 
»Oll?

191(12 
20145 
*21(81!) 
242 5 
242S5 
2s«SI 
813.12 
8« 151 
87424 
8si,;:) 
417114 
4i»as 
81811» 
84 
HUO«.» 

Ilii Ilii
iik;»:i» 
121.) 
12*1(1» 
123513 
123.) 17 

,"iii37

.3

Dezsó, Erzsébet «411 Iván, lohn 12 3)5Edo, E z er Ds'ís laknb, la.si 20284El :k, Etil 1» .21 János, iüdilh 211.183Elonnr. Flóra 2058,1 le.10. Juliska •242,1.3Emil Franciska 22032 lózscl, Karóim 242*15En ro, Frida 21252 Kai ián. Kaiiika 28874
Ernő. Genovéva ^ Karoly. K talán 2»,;.34Ferenc. Gertrud 2».133 Kornél. Klára 35.318
Fri .yjs.aabr mb 34*133 Kristóf, Kioldd :i4ÍS25Fiilöp. Giz Ha 3:i77» Lajos KornéliaGábor, U .tlvia .-isiin Liszl*. K.'isziiaa .3822«Gáspár. Iliién 38173 L-a. Kinigiinaa 41 Ili)Ge.goiy. Henriéit 41.»'. Lipil. Laura «1204
Gé*a. Ilont.31 ő l.‘I Lóri :c. Lenke strts
Gusztáv. H.l la 81 02 fflnó. Leonia 8«||| 4György, Ioo.vka 81781) 31 -r.cus. Lilin ».,«70Gyula idu .ka Marlon, Lina l 01 »3»Hon. lit. Ilona 101*114 iiaiyus, Lu India 1 )UJ
Herman, Ilma 1235,11 Miial , Lujza 1 .0?
Hugó. l:ka 1235*1« Miklós. Magdolna 1 2351»I;mc. íréi 121,1« Jli.es t, Moivia 1 23514Illés, .nna, 123510 Mór, Mar ót l 23515Imre. izuuella 121511 Ná ulor, Maria 5 4 S3
István, lanka 3512 Orbán. Martha 882«
hide . la unna Oszkár. Maliid 12314

Qt 6 Melánia 
Ödön, ?ia czisz 
Fal, N szli 
Felér O'ga 
P.sia, Faula 
Richard, Pclagie 
Kósert. Poko.ii la 
Butoli, Piroska 
Salamon, Rcgma 
Síin Ró skia 
Sándor, Rosalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
T hamar. Thesiona 
Tivadar, Teres 
Tobias. Tcrus 
Vendel. Valeria 
Viktor. Veronika 
Vi mos Viktória 
Vime, Vilma 
Zolláa, Zsófia 
Zsigmond, Zsuzsanna

2 i4 11
2u».vi
2123« 
24277 
2887« 
827 lj 
85« III 
37111 
3M«l 
382.18 
41 !)21
838»! 
817«» 
88114» 
»2773 

I2!.i(I3 
123 m l 
1235. iS 
12.3 > «
I 3520 
123518 
12 .521 
123522

1.000.000 korona;
1 jutalom (iOO.OOO, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000,‘ 2 á 90 000
2 a 80.000, 2 á 70.000, 2 á 00.000, 1 á ,'.0.000, 3 á 40.000, 3 á 3().(K)0,‘"o á 2ÖXXX)’
0 a 20.000, 13 á lf.,000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.’

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
18 eredeti sorsjegy frt .75 vagy K 1.50; 1;4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.
Jz eredeti sorsjegy frt 3. vagy K 6. ; 'j eredeti sorsjegy frt 6. vagy 12 korona.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. .Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

j. é. május hó 23-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak

TÖRÖK Ä. és Tsa
Siirg Ínyeim : 

Tdrdkék, Budapest. bankháza, BUDAPESTEN.
= Hazánh legnagyobb os ztá I y s o rs j á té h-üz I e t e. ------

l'Yiártidánk osztály sorsjáték-üzletei :
Központ: Teréz-hörút 46 a.

I. fiók: Váci-hörút 4a. II. fiók: Muzeum-hörút 11a.

mr

5. oldal.

A legújabb képeslap

Csongrád látképe madártávlatból.
Kapható Bozó és Justin üzletében.

«155 ItARtttSIARSA KISS
szerencséje

memo»»

NAGYI
Ki még eddig soha szerencse-kísér­
letet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjá­
tékban eredménye nem volt, tegyen 

kísérletet
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket

KISS bankházában.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt 
már számos nagy nyereményen kívül 

háromszor a jutalmat

600.000 koronát 1,800.000 
s a legnagyobb főnyereményt
4 0 0.0 0 0 koronát 400.000

4 Sorsjegyre 2,200.000
kor. igentisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes búzás után közzó- 
tesszük a legnagyobb budapesti hír­
lapokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzékét, úgy, hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint a mi t. 
vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal 
= kifizettetnek. z=z

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!

A XX III. sorsjáték I-ső osz­
tályának húzása f. é. május 

23-án és 25-én ívsz.
Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad K 1.50 Egy fél. . . . 6 K. 
Egy negyed K 3. Egy egész . . 12 K.

Kiss Károly és Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték fdclárusitó he ye.

Központi iroda Budapesten:
IV., Kossuth Lajos-utca 13. sz.

Fiók üzletek:
\ I., Váci-körűt ö. szám.

VII., Erzsébet-körút 22. szám. 
Vili., József-körút 78. szám.

•■4« • **■ :vA,V.; . .
V VT." ; /*'
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ináM bünteti)
Mimién utánzást és min.len utánnyo- 
A törvény nemisimrése nőm míntség.

A bíró: Vádlott, 
ün esíiknem összes es 
utolsó pénzét haszon­
talan módón teljesen 
értéktelen es hatásta­
lan s z e re k re pa z a ro 11 a, 
jolehet önnek, mint 
csaknem mindenkinek 
tudnia kellett, hogy 
csakis Thierry bal­
zsama és centifolium- 
kenőcse a legmegbiz- 
hatohb, leghatásosabb 
csalhatatlan gyógyító- 
szer minden esetben 

és ezt sok ezer küszonő-irat is bizonyítja.
A vádlott : Sajnos, többször rábeszóltetlcm magamat és 

a nekem ajánlott értéktelen és hatástalan szereket és hamisí­
tott balzsamokat megvásároltam, amit most nagyon sajnálok.

A bíró : A nemismerés a törvény szerint nem igazolás 
és nem mentség. Miért nem küldette el maganak I liierrv 
pregradai gyógyszerész sok ezer bizonyitvanynyal ellátott 
brosúráját, amikor pedig kívánatra ingyen és bérmentve 
mindenkinek megküldik ?

A vádlott: Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztást le­

tolni fogja, ezúttal meg fölmentem az ön és hozzátartozni 
egészsége iránt köteles gondoskodás áthágása alul. De to­
vábbra is kerülje minden más értéktelen és hatástalan sur- 
rogátum és hamisítvány megrendelését és alkalmazását és 
mindig csak Thierry balzsamát és centil'olium kenőcsét hasz­
nálja, mint amelyek az egyedül biztos, megbízható és meg­
lepően ható szerek. Az egészség törvényeit mindnyájunknak 
készségesen, pontosan követnünk kell és ügyeimen kívül 
hagyását akár tudatlanságból, akár hanyagságból, bizonyára 
súlyos büntetés éri vagy betegség vagy legalább a szerve­
zet és egészségi állapot meggyöngülése formájában.

A szenvedő emberiség segítségére és a fájdalom s be­
tegség enyhítésére a legmegbizhatóbban Thierry balzsama 
és centi olium-kenőcse szolgál és önnek nem kell tovább 
szenvednie, ha ezeket a nagyon olcsó szereket állandóan a 
házában és magánál tartja és folytonosan használja

Thierry balzsama páratlan szer köhögés, hurut, mellbaj, 
tuberkulózis, torokgyuladás, rekedtség, bronchitis/. tiidöbaj, 
májelfajulás, gyomorgörcs’ kulika, emésztési zavar, közön­
séges influenza stb. ellen és biztos segítséget es sikert ad. 
Ara: 12 kis, vagy ü kettős üveg vagy egyetlenegy külön­

leges üveg patentzárral 5 K. franko.
Thierry centifolium-kenDcse non plus ultra minden még 

oly régi seb, gyuladás, kisebesedett mell, mellkeinénvédés, 
orbánc, daganat, kelés, sérülés, karbunkulus, ujképződés, 
hólyag, a gyermekek kisebesedése stb. ellen.

Megpuliit és fájdalom nélkül k - 
húz a testbe hatolt minden idegen 
testet, minő az ólom. gáz, szálka, 
homok stb., jókor alkalmazv a, csak­
nem mindig megakadályozza a vér­
mérgezést és fölöslegessé teszi a 
fájdalmas műtétet is.
Ára 2 tégelynek franko 3 K 60 f.

A sok ezer eredeti köszönóirat- 
tal ellátott brosúrát kívánatra min­
denki megkapja ingyen s bérmentve.

Szétki'ldi csak a pénz eloleges 
beküldése után, vagy utánvétellel :

:
A már 32 óve a ke­

rékpár világot uraló ere­
deti angol
Helical Premier
The Champion

kerékpárokat dupla harang csapággyal 3 évi 
jótállással, minden árfelemelés nélkül, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon 12 és lő koronás 
részletre adjuk es

heréhpáralhafrészehet
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, 
külső és belső gummik, csengők, lámpák, 
pedálok, láncol;, conusok, csészéket stb. óriási 
forgalmunk következtében

30 árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhová.

Klsőrendű Singer varrógépek szigorúan 
szabott eredeti gyári árakon 77) koronától fel­
jebb havi 8-10 koronás részletre. (Használt 
gépeket becserélünk).
I Ónn IqUqH Óc Fin Ker6kllár és varrógépLcliiy JaiVaU 03 ria nagykereskedők.------
Ausztria-Magyarország legnagyobb, legmeg­

bízhatóbb és legrégibb kerékpár-raktára.
Budapest, József-hörút 41. szám
Fiók-üzlet : Baross-ll. 4. és 

Budán II.. Zsigmond-u. 9.
Disz árjegyzékünk 700 képpel 

ingyen és bérmentve.
Javításokat saját műhelyeinkben 
szakértelemmel olcsón csináljuk. " ^

l Izletáthclvezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget és tisz­

telt rendelőimet értesíteni, hogy az eddig a fő­
téren, a Liiienlhál-íéle házban volt

könyvkötészetemet
az Vri-utea 12. sz. alatt lévő (íyovai-félc házba 
helyeztem át.

légy idegileg felhívom a n. e. közönség b. 
ügyeimét arra, hogy mindenféle könyvkötészeti 
munkát elvállalok s azt a legjobb kivitelben, 
pontos kiszolgálás mellett szállítom.

Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel

Vciskovits I'ercnc
műkönyvkötő.

A legnépszerűbb és legelterjedtebb ma­
gyar ellenzéki lap

Ä NAP

THIERRY Ä.
gyógyszeres?

Pregrada. Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Kapható: Török J. és Dr. Egger J. és L. .......-
pest, Vértes L. Lugos és a nagyobb gyógyszer- 

tárakban es drogueriákban.

[Tth dienI
Allein echter Balsam

•US der Schutzenstl-Apatheki

A. Thierry in Pregrada 
bei flc*lt!ch-SiuerbruniL

^Köhögés
Aki ezt figyelembe nem veszi, vetkezik 

önönmaga ellen.

Kaiserféle meílbonbon
3 fényűvel ellátva.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

torokhurut ellen.
1 ”1 közjegyzőileg hitelesített ok- 

-+D1— irat bizonyítja e szer hasznos 
voltát.

Csomagja 20 és 40 filler.
Kapható:

Wiesner Lajos. Bnlkanyi Lajos és Barna 
Henrik gyógyszertárában Csongrádon.

Az erőszak és megfélemlítés e nehéz ide­
jében ti 48-as eszmény leghívebb katonája. 
Minthogy a kormány az utcai árusítást 
megszüntette, kérjük olvasóinkat úgy Bu­
dapesten, mint a vidéken, fizessenek elő 
A NAP-ra, vagy vegyék meg a doiiány- 
tőzsdekben, vagy rendeljék meg a lap- 

kihordóknál.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 fillér.

Felelős szerkesztő Braun Sándor. Fő­
munkatársak : Ábrányi Emil és Ugrón Gábor.

A NAP kiadóhivatala :
Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9. sz.

Egy szám ára: 2 krajcár.

A hires törzsorvos dr. Schmidl-féle

FÜL-OLAJ
eltávolít gyorsan és tökéletesen siikedtsé- 
get, fülfolyást, fülzúgást és nngyothallást 
még idült esetekben is. légy üvegnek ára 
használati utasítással együtt I korona.

Megrendelhetni csakis 
Török József gyógyszertárában Budapest 

Király-u. 12.

Szeplős arc és szeplős kezek ellen : barna nyak, máj foltok és pürscncsek ellen ; 
bőrrepedés és pattanások ellen : zsíros és izzadt arcbőr ellen ; az arc és a kezek 

bármilyen borhibái és tisztátalanságai ellen leghatásosabb

a Balkányi- 
féle

Zsirtalan és teljesen ártalmatlan.
Számos elismerő levél bizonyítja 
rögtön szépítő, bámulatos hatását.

Az egyedüli archenöcs, mely szappan és pouder 
használata nélkül is biztos hatású.

is* BALKÁNY! LAJOS
CSONGRÁDON (Sziváktér),

hol postai megrendelések is naponként, titoktartás mellett eszközöltetnek.

Egy tégely 
ára I kor.

TRADE MARK

1806
MAROUEDE PAaniOUE

Csrk akkír valódi, ha az 
itt látható törvényes 

vi'djegygycl van ellátva.
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